

# 龙年龙江赛龙舟 竞渡松江 奋楫争先

## 哈尔滨市第28届职工龙舟比赛侧记

□本报记者 张焱/文  
刘洋/摄

夏日的松花江，水清岸绿、风景如画。6月10日清晨，由哈尔滨市总工会主办的哈尔滨市第28届职工龙舟比赛在松花江上盛大举行。

5时许，市民、游客八方涌来，或悠闲散步，或沿江排起长龙，静待比赛开始。有的市民、游客穿上节日盛装，仪式感拉满。江面上，15支参赛队伍正在集结，队员们摩拳擦掌、意气风发。赛前表演的赛艇、帆船已集结完毕，为节日的松花江再添一抹亮色。蓝天为幕、江水为台，彩旗飞舞、红灯高悬，魅力四射的哈尔滨再赋华服、喜迎端午。



### 赛艇帆船表演

#### 为松江增添灵动与时尚

10日6时许，赛前水上表演活动开始。水上表演包括赛艇和帆船，表演队员大多是我市各行各业的职工。赛艇方阵由8人赛艇和4人赛艇组成。漂亮的赛艇犹如织布梭子，两头尖而狭长，轻盈地划过水面，划过的水迹、旋转的水涡，加上划艇者矫健的身姿和整齐的划桨动作，成为松花江上一道亮丽的风景。

帆船表演队由珙伊-18帆船、畅游者帆船组成，点点白帆在浩淼的松花江面上轻快地划出水痕，让美丽的松花江增添一份灵动。

哈尔滨水上运动有着悠久的历史 and 引以为豪的传统。上世纪50年代起，哈尔滨广泛开展帆船和赛艇运动，赛艇项目多次在全国运动会上获得好成绩。由于种种原因，这些运动一度中断。

2012年，市总工会组织职工群众恢复开展帆船和赛艇运动，重新填补了我省、我市职工水上活动项目的空白。

### 两支劲旅抽到同组 江上上演“速度与激情”

10日6时许，在龙舟赛起点，15支参赛队伍集结完毕。第一组三支队伍已进入赛道。队员们精神抖擞、士气高昂，“必胜、必胜”的呐喊声响彻松江两岸。

6时20分，随着裁判发令枪响，一条条龙舟犹如一支支离弦之箭冲出起点。飞溅的浪花、飞舞的龙旗、飞驰的龙舟、咚咚的鼓声和呐喊声，与岸上欢呼的人群相映成趣，构成一幅拼搏进取、欢乐祥和的美好画卷。

第一组三支代表队实力强劲，既有11次夺冠、获得“九连冠”的东北轻合金代表队，也有获得冰上、水上龙舟赛“双料冠

军”的哈电机厂代表队，还有后起之秀哈尔滨投资集团代表队。实力相当的东北轻合金代表队和哈电机厂代表队同时冲出起点，一路乘风破浪，你追我赶，在松花江上上演“速度与激情”，生动展现了新时代我市产业工人团结合作、奋力拼搏、勇争上游的时代风采。

哈尔滨市端午职工龙舟比赛历史悠久，从1984年起，哈尔滨市总工会开始举办端午职工赛龙舟活动，至今已有40年历史，成为国内最具影响力的职工龙舟体育比赛之一。

作为一项历史悠久的传统民俗活动，赛龙舟深受哈尔滨广大职工喜爱，参加此次比赛的东北轻合金有限责任公司、哈尔滨电机厂有限责任公司、哈尔滨工业大学、中国航空工业空气动力研究院、黑龙江金哈丰管业有限公司、黑龙江省广东商会、哈尔滨投资集团有限责任公司、中车

哈尔滨车辆有限公司、哈尔滨裕昌食品有限公司、一汽哈尔滨轻型汽车有限公司、哈尔滨城市发展投资集团有限公司、华电能源股份有限公司、延寿县总工会、黑龙江隆安物业集团有限公司、张亮企业管理(集团)有限公司等8个单位获优秀组织奖。

本届冠军队、哈尔滨电机厂有限责任公司代表队队长宋立勇激动地说：“我们抽签在第一组第三赛道，起初并不占优势，但我们这支队伍骁勇善战，划到中途开始反超领先一举夺冠。”

7分46秒55

### 哈电机厂代表队夺冠

哈尔滨市端午节职工龙舟比赛赛道全长2000米，从松花江老头湾到防洪纪念塔，是国内最长的自然水域赛道，整个比赛不仅考验划手的体力、爆发力，还考验至关重要的团队协作能力和耐力。

经过激烈角逐，哈尔滨电机厂有限责任公司代表队以7分46秒55的好成绩夺冠。历史上11次

夺冠的东北轻合金有限责任公司代表队以0.81秒之差痛失金牌，获得亚军。黑龙江隆安物业集团有限公司代表队获得第三名。哈尔滨工业大学、张亮企业管理(集团)有限公司等8个单位获优秀组织奖。

本届冠军队、哈尔滨电机厂有限责任公司代表队队长宋立勇激动地说：“我们抽签在第一组第三赛道，起初并不占优势，但我们这支队伍骁勇善战，划到中途开始反超领先一举夺冠。”

龙年龙江赛龙舟，意义非凡。“黑龙江省是我国唯一一个名字中带有‘龙’字的省份，今年又是‘龙年’，在黑龙江哈尔滨市举办龙舟比赛，意义不同。今年的端午龙舟比赛更能反映出龙江大地、冰城儿女在建设现代化大都市的奋斗征程中所要展现的凝心聚力、超越自我、同舟共济、奋发有为的精神风貌。”市总工会副主席董德泉说。

## 冰城又迎降雨天 气温适宜很凉爽

本报讯(袁颖颖 记者 陈悦)市气象台预计,10日夜间至11日全市有雷阵雨天气,降雨以对流性为主,雨量分布不均,过程降雨量以小到中雨为主,降雨同时易伴有雷电、雷雨大风和短时强降水。12日降水暂歇,13日起新一轮降雨再次光顾冰城。

初步预计13日至15日哈市有一次暴雨天气过程,对流性较强,累计过程雨量较大。降雨同时易伴有雷电、短时强降水、雷雨大风等对流性天气。16日夜间至18日还将有一次降雨天

气过程。本周气温波动明显,哈市11日至12日白天最高温27℃左右。受冷空气和降雨影响,13日最高气温降至25℃左右。14日至16日最高气温小幅度回升。

市气象台提醒,降雨天气将造成道路湿滑、能见度下降,主城区交通早晚高峰容易出现拥堵,建议交通等相关部门需加强易堵路段的安全管控和疏导。



## 这个端午公共交通 运送乘客约400万人次

本报讯(记者 刘希阳)6月9日至10日凌晨,为保障广大市民、游客端午踏青顺利出行,全市公交、出租汽车(网约车)和地铁行业全线延时运营。市交通部门派出50余名行业工作人员,在全市9个重点点位驻守,维护运营秩序,随时对客流情况监测、运力情况反馈,对公交、出租车运力进行调配并跟踪、监督、反馈落实情况。据统计,6月9日全市公共交通总客运量4029744人次,整体运营平稳,没有出现乘客拥堵滞留现象。

从6月9日开始,沿江公交线路延时运营至10日0时30分,16家公交企业管理人员上

岗确保运力保障。170台车辆和驾驶员组成的应急保障队伍,6月9日14时起在爱建公交首末站、太阳岛等6个指定地点待命。重点保障沿江路段、中央大街、太阳岛等重点地铁站周边区域大客流疏散接驳,按照紧急指令调度运营,及时疏散聚集客流。

6月9日16时至10日0时30分,全市各出租汽车企业抽调30余名管理人员在中央大街沿线区域监督检查运营秩序。选取11家出租汽车企业,组织750台车辆,分成3个服务保障梯队,在中央大街、友谊路和太阳岛周边区域进行巡游运营,及时疏散聚集群众,做好运营服务。